

УТВЕРЖДАЮ
Председатель Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации

_____ В.И. МАТВИЕНКО

« ____ » _____

ОТЧЕТ
по итогам работы Совета при Председателе
Совета Федерации Федерального Собрания
Российской Федерации по взаимодействию
с институтами гражданского общества за 2024 год

Совет при Председателе Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по взаимодействию с институтами гражданского общества (далее – Совет) образован распоряжением Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – распоряжение Председателя Совета Федерации) от 1 декабря 2015 года № 222рп-СФ в целях содействия деятельности Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Совет Федерации) по законодательному регулированию формирования и реализации государственной политики по вопросам развития институтов гражданского общества. Указанным распоряжением также были утверждены Положение о Совете и его состав.

По состоянию на 31 декабря 2024 года в состав Совета входил 31 человек, в том числе сенаторы Российской Федерации, члены Общественной палаты Российской Федерации, представители органов

государственной власти, научного, экспертного сообщества и некоммерческих организаций.

23 января 2024 года Совет организовал в рамках XII Рождественских парламентских встреч и XXXII Международных Рождественских образовательных чтений "круглый стол" на тему "Просветительство как механизм формирования духовно-нравственных оснований развития личности в современных условиях". В нем приняли участие члены Совета (заместитель председателя Совета, первый заместитель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Л.Н. Глебова; заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации О.В. Петрова; депутат Государственной думы Российской Федерации А.А. Кавинов; секретарь Совета И.Н. Русяев), сенаторы Российской Федерации, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, представители Русской Православной Церкви, руководители органов государственной власти, представители учреждений образования и культуры, научного и экспертного сообществ, традиционных для России религиозных институтов. Подчеркнута важность взаимодействия государственных и общественных институтов по расширению практики реализации просветительской деятельности среди граждан Российской Федерации разного возраста. Совместная работа содействует всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей, воспитанию патриотизма, гражданственности и уважения к старшим. В настоящее время государством созданы условия для утверждения в обществе мировоззренческих оснований, укорененных в духовно-нравственных ценностях исторической Руси. Этому способствовало принятие поправок в Конституцию Российской Федерации и ряда федеральных законов, а также разработка Правил осуществления просветительской деятельности, утвержденных Председателем Правительства Российской Федерации (Постановление Правительства

Российской Федерации № 1195 от 1 июля 2022 года). Отдельное внимание участники "круглого стола" уделили важности просветительской деятельности по утверждению семейных ценностей. Согласно Конституции Российской Федерации «материнство и детство, семья находятся под защитой государства» (ст. 38 п. 1). Представители традиционных религий России и общественных институтов отметили, что необходимо распространять региональные опыты гармонизации семейных отношений и межпоколенческих семейных связей. Особенно подобные инициативы уместны в 2024 году, который Президентом Российской Федерации объявлен Годом семьи.

5 марта 2024 года в рамках Всероссийского женского форума состоялось расширенное заседание Совета на тему "Актуальные практики взаимодействия государственных и общественных институтов в укреплении позиций женщин в общественно-политической жизни страны". Члены Совета и экспертное сообщество обсудили практику применения федерального законодательства, а также рассмотрели успешный опыт сотрудничества органов государственной власти и некоммерческого сектора в реализации Национальной стратегии в интересах женщин на 2023–2030 гг. Заместитель председателя Совета, первый заместитель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Л.Н. Глебова и член Совета, заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации О.В. Петрова проинформировали делегатов из разных регионов России о государственной политике Российской Федерации, реализуемой в интересах женщин. В частности, она включает в себя последовательные действия федеральных, региональных, муниципальных органов государственной власти, делового сообщества, некоммерческих организаций и граждан России по заявленному во всем мире принципу равных условий для мужчин и женщин. Правовой системой России сформированы условия для развития потенциала женщин

во власти, в политике, в гражданской активности. Запрос женщин на участие в образовательных, просветительских, лидерских программах, нацеленных на увеличение женского представительства в государственных, политических и общественных институтах не только не снижается, но растет год от года. При этом любая программа отбора лидеров предполагает, с одной стороны, работу с сообществом, сформированным внутри такой программы, с другой стороны, — с теми, для кого женщины из этого сообщества становятся лидерами. В ходе обсуждения был представлен опыт расширения присутствия женщин в общественно-политической жизни страны через деятельность российского общества "Знание", "Агентства стратегических инициатив", проекта Росмолодежи "ГосСтарт", проекта "Женщины в погонах", а также государственных и общественных деятелей г. Иркутска, Москвы, г. Нижнего Новгорода, г. Санкт-Петербурга. Спикерами подчеркивалось, что женщины выходят в конкурентную среду с мужчинами и занимают высокие посты не потому что они женщины и нужно соответствовать мировым стандартам по определенной доле присутствия женщин во всех сферах жизнедеятельности государства, а потому что женщины достойны той или иной должности в силу своей компетентности, специалитета, профессионализма.

4 сентября 2024 года при поддержке Экспертного института социальных исследований прошел "круглый стол" на тему "Просветительская деятельность России XXI века". В ходе дискуссии отмечалось, что для достижения всех целей национального развития, изложенных Президентом Российской Федерации, необходимо создать систему комплексной поддержки и сопровождения детей и молодежи, включающую в себя образование, просвещение, воспитание и профориентацию. Важно в эту деятельность вовлекать участников специальной военной операции, которые патриотично настроены. Кроме того, заместитель председателя Совета, первый заместитель Комитета Совета Федерации по конституционному

законодательству и государственному строительству Л.Н. Глебова, а также член Совета, заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации О.В. Петрова и эксперты обратили особое внимание на развитие гражданского просвещения. Вместе с воспитанием оно становится вектором государственной политики и интегрируется в классическую систему образования с целью формирования единого патриотического каркаса у подрастающего поколения. В России созданы все условия для ведения просветительской деятельности, привлекаются профессионалы и внедряются современные формы и методики в образовательный процесс. Российская модель просвещения призвана консолидировать общество.

12 ноября 2024 года организована научно-практическая конференция "Просветительская деятельность в региональном срезе: опыт Кировской области". Форум с участием членов Совета прошел при поддержке Российского общества "Знания" и губернатора Кировской области и собрал в Вятском государственном университете около ста делегатов из разных регионов Российской Федерации. Заместителем председателя Совета, первым заместителем Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Л.Н. Глебовой, а также членом Совета, заместителем Министра науки и высшего образования Российской Федерации О.В. Петровой и экспертами отмечалось, что просветительство как миссия и движение исторически имеет глубокие корни, а потому традиционно воспринимается как некоторое явление масштабное. Она, в свою очередь, создается большим количеством задействованных в просветительстве людей. Сегодня просветительская деятельность в России имеет государственно-общественный характер. В условиях цифрового и информационного развития общества крайне важно создавать грамотный контент и совершенствовать способы его

распространения и донесения до людей, поскольку возрастает роль достоверного знания и достоверных источников информации.

21 ноября 2024 года Советом при участии Комиссии Совета Федерации по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела Российской Федерации и Российского общества "Знание" в Государственном университете просвещения проведена научно-практическая конференция "Историческое просвещение в России: опыт и перспективы". В пленарном заседании сделали сообщения члены Совета: заместитель председателя Совета, первый заместитель Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству Л.Н. Глебова, заместитель председателя Комитета Совета Федерации по международным делам Е.В. Афанасьева, заместитель Министра просвещения Российской Федерации А.В. Бугаев, заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации О.В. Петрова. Отмечалось, что сейчас представляется необходимым раскрытие содержания конкретных практик в сфере исторического просвещения, предъявление соответствующего опыта деятельности акторов просветительства. Актуальность данной конференции существенно возросла в связи с принятием Указа Президента Российской Федерации от 8 мая 2024 года "Об утверждении Основ государственной политики Российской Федерации в области исторического просвещения". Накануне приближающегося 80-летия Победы в Великой Отечественной войне повышается роль патриотического воспитания, сохранения памяти о защитниках Отечества и недопущение умаления значения подвига нашего народа во Второй мировой войне. Решения, предложенные в ходе дискуссий, собраны в тематический сборник и при поддержке Российского общества "Знание" направлены в учебные заведения страны.

4 декабря 2024 года проведено расширенное заседание Совета на тему "Государственно-общественный характер семейной политики в Российской Федерации".

Федерации". Мероприятие состоялось в рамках форума "Общественные инициативы в год Семьи: взаимодействие институтов гражданского общества и государства", организованного в Общественной палате Российской Федерации. Члены Совета и экспертное сообщество обсудили практику применения федерального законодательства, а также рассмотрели формы участия представителей некоммерческого сектора, гражданских активистов в реализации государственной семейной политики. Член Совета, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству А.Г. Шейкин отметил, что Совет Федерации на протяжении многих лет является последовательным защитником прав и интересов семей с детьми. В верхней палате российского парламента регулярно проводятся мероприятия по вопросам законодательного регулирования национальных проектов, вносятся предложения по совершенствованию законодательно-правовых норм, регулирующих семейную политику и комплексной поддержки каждого ребенка от рождения до вступления во взрослую жизнь. В этой работе Совет Федерации находится в плотном контакте с Правительством Российской Федерации и региональными властями. Большим подспорьем в подготовке консолидированных решений, нацеленных на усовершенствование мер поддержки семей, является системное взаимодействие с Общественной палатой Российской Федерации. Член Совета, заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации О.В. Петрова познакомила с мерами государственной поддержки студенческих семей и семей ученых, причем внимание и моральная поддержка здесь занимают далеко не последнее место. Одной из перспективных инициатив по формированию комфортной среды вокруг студенческих семей стал опыт организации встреч ректоров высших учебных заведений со своими студенческими семьями. Кроме того, реализуется комплексная работа по созданию комнат дневного пребывания

детей студентов в вузах, актуален вопрос создания детских садов и ясельных групп. Член Совета, председатель "Союза женщин России" Е.Ф. Лахова в том числе обратила внимание на проблему опеки. На федеральном уровне нет единой системы регулирования этой сферы: часть опеки находится в системе образования, а часть — в социальной защите. Целесообразно, чтобы вопросами защиты семьи и детства должно заниматься одно ведомство. Члены Совета подчеркнули, что проведение в России в этом году Года семьи позволило чаще говорить не только о проблемах, с которыми сталкиваются семьи, но больше размышлять о возможностях, которые открываются, когда человек пребывает в семье, когда рождаются дети, когда выстраиваются гармоничные отношения между разными поколениями рода. Эти базовые ценности по-настоящему стали основой тех социально-экономических решений, которые предпринимаются государством в рамках семейной политики. Без диалога с общественными институтами это было бы невозможным.

В течение всего года члены Совета курировали темы, включенные в План Совета на 2024 год.

Деятельность некоммерческого сектора охватывает не только такие традиционные для него области, как социальная политика. С каждым годом появляется все больше просветительских, образовательных, культурных инициатив, реализуемых региональными некоммерческими организациями. Особое внимание на себя обращают проекты институтов гражданского общества, осуществляемые в сельских территориях, в малых городах и районных поселках. Создан законодательный и нормативно-правовой фундамент для обеспечения долгосрочного и устойчивого развития всего некоммерческого сектора.

При участии членов Совета министерством просвещения Российской Федерации совместно с Российским обществом "Знание" создан Всероссийский родительский комитет (совет) — постоянно действующий

совещательный коллегиальный орган при этом ведомстве. Комитет призван объединить усилия родителей, образовательных организаций и общественных институтов в целях воспитания детей гармонично развитой личностью, гражданином и патриотом. Также продолжена работа вовлечению институтов гражданского общества в обсуждение нормативно-правовых документов, регулирующих институт наставничества в России (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова, члены Совета А.В. Бугаев, О.В. Петрова).

Особое внимание уделялось мониторингу региональной практики участия институтов гражданского общества в реализации государственной семейной, молодежной политики, а также становления мировоззренческого суверенитета Российской Федерации (члены Совета Н.Н. Владимиров, И.А. Гехт, Е.Ф. Лахова, В.А. Лекарева, Л.Ю. Михеева).

Деятельность членов Совета была нацелена на усовершенствование законодательных и нормативно-правовых актов, регулирующих устойчивое развитие некоммерческого сектора в Российской Федерации, оказание поддержки участникам специальной военной операции и их семьям (заместитель председателя Совета Л.Н. Глебова, члены Совета Е.А. Иваницкая, А.А. Кавинов, Л.Ю. Михеева, А.В. Мухин, С.А. Попов), а также становление цифрового и технологического суверенитета Российской Федерации (член Совета А.Г. Шекин). Продолжилась интеграция исторических территорий Донбасса и Новороссии в единое законодательно-правовое пространство Российской Федерации.

В 2024 году члены Совета инициировали организацию и проведение в субъектах Федерации мероприятий по различному кругу вопросов, имеющих интерес для проблематики развития институтов гражданского общества в Российской Федерации.

25 января 2024 года состоялся Игровой образовательный фестиваль знаний, посвященный Дню российского студенчества "Млечный путь – твоё звездное будущее" (член Совета Е.Ф. Лахова).

8 февраля 2024 года в рамках конференции "Образование и мировоззрение" прошло торжественное награждение лауреатов и победителей Всероссийского конкурса "Лучший преподаватель дисциплины Основы российской государственности в образовательных организациях высшего образования" (член Совета О.В. Петрова).

8 февраля 2024 года в рамках Всероссийского форума информационной безопасности "Инфофорум-2024" организована сессия на тему "Доверенный Искусственный интеллект – прорывные технологии и новые риски" (член Совета А.Г. Шейкин).

15 февраля 2024 года проведен Наблюдательный совет и IV съезд Российского общества "Знание" (заместитель Совета Л.Н. Глебова, член Совета Л.Ю. Михеева).

20 февраля 2024 года в Совете Федерации состоялся "круглый стол" на тему "Вопросы обеспечения негосударственной поддержки участников специальной военной операции. Деятельность Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции "Защитники Отечества"" (заместитель Совета Л.Н. Глебова).

4 марта 2024 года в Совете Федерации прошел "круглый стол" на тему "Об особенностях правового регулирования нотариальной деятельности" (член Совета Н.Н. Владимиров).

14 марта 2024 года в Штабе общественной поддержки Чувашской Республики организована встреча со студентами высших учебных заведений и молодогвардейцами "Единой России", посвященная патриотическому воспитанию и ценностной повестке государственной политики Российской Федерации (член Совета Н.Н. Владимиров).

19 марта 2024 года состоялось совещание по теме "Мониторинг практики применения санитарно-эпидемиологических правил и норм в образовательных учреждениях в их учебной и воспитательной деятельности" (член Совета М.Я. Шнейдер)

21 марта 2024 года в Совете Федерации в рамках обсуждения обновленной Национальной стратегии развития искусственного интеллекта проведен "круглый стол" на тему "Искусственный интеллект для промышленного сектора" (член Совета А.Г. Шейкин).

27 марта 2024 года в рамках всероссийского Фестиваля лучших практик реализации адаптированных образовательных программ прошли мастер-классы для экспертов из г. Грозного, г. Казани, г. Луганска, г. Нижнего Новгорода (член Совета А.В. Мухин).

27 марта 2024 года в Амурской области состоялась стратегическая сессия "Цифровая прокачка Амурской области" (член Совета А.Г. Шейкин).

28 марта 2024 года организована церемония награждения победителей Всероссийского конкурса журналистов "Имя ей – Женщина!" за 2023 год (член Совета Е.Ф. Лахова).

28 марта 2024 года в рамках I Межрегиональной научно-практической конференции "Здоровая семья – здоровые отношения – успешные дети" рассмотрена роль образования в формировании традиционных российских духовно-нравственных ценностей в системе образования (член Совета А.В. Мухин).

2 апреля 2024 года проведена конференция "Женщины России в науке. К 300-летию основания Российской академии наук" (член Совета Е.Ф. Лахова).

18–20 апреля 2024 года прошел Межрегиональный фестиваль женского социального творчества, креативных индустрий и семейных ценностей "Сочинская весна" (член Совета Е.Ф. Лахова).

25 апреля 2024 года в г. Арзамасе Нижегородской области организована Всероссийская научно-практическая конференция "Семья как стратегический ресурс развития российского общества и государства" (заместитель Совета Л.Н. Глебова).

25 апреля 2024 года в Совете Федерации проведен "круглый стол" на тему "Повышение эффективности института коллективных исков: вопросы оптимизации требований законодательства и внедрения цифровой платформы" (член Совета А.Г. Шейкин).

27 апреля 2024 года прошла II международная научно-практическая конференция "Артековские чтения" (заместитель Совета Л.Н. Глебова).

25 мая 2024 года в рамках российско-китайского экономического форума "Амурэкспо-2024" организована панельная дискуссия "Этика и регулирование использования ИИ. Роль ИИ в инновационном развитии" (член Совета А.Г. Шейкин).

28–29 мая 2024 года состоялся обмен опытом региональных отделений Союза женщин России "Лидерство, команда, обмен опытом по основным направлениям деятельности Союза женщин России в рамках Года семьи" (член Совета Е.Ф. Лахова).

3 июня 2024 года в десятый раз проведена Всероссийская премия за вклад в развитие донорства крови и костного мозга (член Совета Л.Ю. Михеева).

5 июня 2024 в рамках Петербургского международного экономического форума прошел Национальный форум "Прикладной искусственный интеллект: решения для взрывного роста экономического развития. Будущее сегодня" (член Совета А.Г. Шейкин).

6 июня 2024 года в Совете Федерации организован "круглый стол" на тему "О качестве оказания юридических услуг и развитии института адвокатуры" (член Совета Н.Н. Владимиров).

6 июня 2024 года в рамках Петербургского международного юридического форума состоялась сессия "Дубай – Баку: от энергетики к финансам" (член Совета Л.Ю. Михеева).

27 июня 2024 года в рамках "круглого стола" в Общественной палате Российской Федерации проведено обсуждение методики формирования рейтинга третьего сектора "Регион-НКО" 2024 года (член Совета Е.А. Иваницкая).

4 июля 2024 года в формате встречи со студентами юридических факультетов высших учебных заведений Чувашии в региональной общественной приемной Председателя партии "Единая Россия" в г. Чебоксары прошло обсуждение молодежной политики и участия молодого поколения в решении государственных задач (член Совета Н.Н. Владимиров).

6 июля 2024 года организован Форум молодых специалистов "Форсаж-2024" (член Совета Л.Ю. Михеева).

8 июля 2024 года в Общественной палате Российской Федерации состоялся Форум "Большая семья – большая Россия в День семьи, любви и верности" (заместитель Совета Л.Н. Глебова).

1 августа 2024 года подписано соглашения о сотрудничестве и взаимодействии между Общественной палатой Российской Федерации и общественными объединениями, иными некоммерческими организациями в целях обеспечения участия представителей гражданского общества в наблюдении за голосованием на дополнительных выборах депутатов Государственной думы Российской Федерации восьмого созыва по одномандатным избирательным округам и иных выборах (член Совета Л.Ю. Михеева).

6 августа 2024 года проведено Всероссийское совещание по вопросу информационной и цифровой безопасности некоммерческого сектора, посвященное теме "О расширении инфраструктурной, финансовой

и законодательной поддержки социально ориентированных НКО" (член Совета Е.А. Иваницкая).

12 августа 2024 года подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между Общественной палатой Российской Федерации и российскими политическими партиями в целях обеспечения наблюдения за проведением голосования на дополнительных выборах депутатов Государственной думы Российской Федерации восьмого созыва по одномандатным избирательным округам и иных выборах (член Совета Л.Ю. Михеева).

19 августа 2024 года в московском Центре "Моя карьера" прошла дискуссия "О ценности оценки" для грантодающих организаций" (член Совета Е.А. Иваницкая).

7 сентября 2024 года в г. Астрахани состоялась конференция Общественной палаты Российской Федерации на тему "О защите семейных ценностей" (член Совета С.А. Попов).

10 сентября 2024 года стартовал III сезон проекта Министерства науки и высшего образования Российской Федерации "Женщины: школа наставничества" (заместитель Совета Л.Н. Глебова, член Совета О.В. Петрова).

18 сентября 2024 года организована тематическая сессия "Гуманитарная миссия женщин: мировой опыт и перспективы сотрудничества" в рамках Четвертого евразийского женского форума (заместитель Совета Л.Н. Глебова, член Совета И.А. Гехт).

20 сентября 2024 года в рамках Четвертого евразийского женского форума проведена тематическая сессия "Дипломатия и геополитика XXI века: с взгляд женщин на решение глобальных задач" (заместитель Совета Л.Н. Глебова).

27 сентября 2024 года в рамках форума "Российская энергетическая неделя" прошел "круглый стол" на тему "Искусственный интеллект в энергетике" (член Совета А.Г. Шейкин).

8 октября 2024 года состоялась Экспертно-дискуссионная сессия "Детско-юношеские движения и общественные организации города Севастополя как фактор социализации подрастающего поколения" (заместитель Совета Л.Н. Глебова).

26 сентября 2024 года организован III Казанский международный юридический форум (член Совета Л.Ю. Михеева).

1 октября 2024 года проведен Всероссийский форум "Историческое просвещение и образование: ценности и смыслы" (член Совета М.Я. Шнейдер).

9 октября 2024 года прошел Форум этики в сфере искусственного интеллекта (член Совета Л.Ю. Михеева).

17–21 октября 2024 года в рамках Международного форума социальных инвесторов и социальных предпринимателей в г. Омске состоялась тематическая площадка Союза женщин России "Потенциалы и перспективы женского предпринимательства" (член Совета Е.Ф. Лахова).

26–27 октября 2024 года в Правительстве Москвы организовано обсуждение современных подходов комплексной и социальной помощи участникам специальной военной операции и их семьям, направленным на защиту прав и повышение качества жизни (член Совета В.А. Лекарева).

30 октября 2024 года в Общественной палате Российской Федерации проведен "круглый стол" на тему "Пути и возможности сохранения и укрепления доверия между представителями общественности и НКО России и Германии в современных условиях" (член Совета Л.Ю. Михеева).

2 ноября 2024 года Общественной палатой Российской Федерации в Москве прошел итоговый форум активных граждан "Сообщество", собравший на пленарное заседание и дискуссионные площадки

представителей государственной власти, институтов гражданского общества, волонтеров из всех регионов Российской Федерации (заместитель Совета Л.Н. Глебова, члены Совета Е.А. Иваницкая, Л.Ю. Михеева).

8 ноября 2024 года в Штабе общественной поддержки Чувашской Республики состоялось общественное обсуждение законопроектов, направленных на защиту чести и достоинства личности от потенциальных посягательств посредством создания фальшивых материалов с использованием изображения или голоса, а также биометрических данных (член Совета Н.Н. Владимиров).

12 ноября 2024 года организован XIII Московский международный форум "Корпоративное волонтерство: бизнес и общество" (член Совета Е.А. Иваницкая).

12–13 ноября 2024 года проведен Форум женщин предпринимателей России "Поддержка и развитие женского предпринимательства" (член Совета Е.Ф. Лахова).

14 ноября 2024 года в Государственной думе Российской Федерации прошел "круглый стол" на тему "Создание стимулирующих механизмов для поддержки благотворительности и волонтерства в пользу участников специальной военной операции и граждан, пострадавших от военных действий" (член Совета Е.А. Иваницкая).

14 ноября 2024 года состоялся семинар для муниципальных служащих Иркутской области по вопросам развития гражданского общества и реализации государственной национальной политики (член Совета Е.А. Иваницкая).

15 ноября 2024 года делегаты мурманского форума "Голос НКО" познакомились с существующей в настоящее время государственной системой поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, в том числе с расширением регулярных и антикризисных мер поддержки, снижением административных барьеров для некоммерческого

сектора и перспективах развития благотворительности в России (член Совета Е.А. Иваницкая).

20 ноября 2024 года в Совете Федерации организована встреча с участницами Всероссийского проекта "Женщины: школа наставничества", реализуемого Министерством науки и высшего образования Российской Федерации (член Совета О.В. Петрова).

21 ноября 2024 года в Совете Федерации прошел "круглый стол" на тему "Учебный курс "Основы российской государственности"" (член Совета О.В. Петрова).

26 ноября 2024 года проведен Школа гражданской активности для региональных послов культуры Союза женщин России "Культуры семьи – духовная основа государства" (член Совета Е.Ф. Лахова).

28 ноября 2024 года в г. Ереване состоялась Международная научная сессия на тему "Основные тенденции развития частного права: континентальный подход" (член Совета Л.Ю. Михеева).

3 декабря 2024 года с руководством юридического факультета Чувашского государственного университета и активными студентами этого высшего учебного заведения обсуждалась работа студенческого парламентского клуба, участие молодежи в конкурсе "Взгляд молодого законодателя" (член Совета Н.Н. Владимиров).

3 декабря 2024 года организовано заседание Попечительского совета общественной благотворительной организации "Золотой пеликан" по Северо-Западному федеральному округу Российской Федерации (член Совета А.В. Мухин).

6 декабря 2024 года в Штабе общественной поддержки Чувашской Республики проведены общественные слушания с представителями гражданского общества по законопроекту, направленному на внесение изменений в закон "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке

детей-сирот, оставшихся без попечения родителей" (член Совета Н.Н. Владимиров).

6 декабря 2024 года в Общественной палате Российской Федерации прошла XV Всероссийская конференция "ПроСОНКО 2024" (член Совета Е.А. Иваницкая).

7 декабря 2024 года в рамках Международного форума гражданского участия #МЫВМЕСТЕ2024 состоялись деловая сессия "Основные тренды государственной поддержки НКО" и награждение специальной номинацией "Волонтер СНГ" (члены Совета Е.А. Иваницкая, Л.Ю.Михеева).

9 декабря 2024 года в Государственной думе Российской Федерации организована встреча с участницами Всероссийского проекта "Женщины: школа наставничества", реализуемого Министерством науки и высшего образования Российской Федерации (член Совета О.В. Петрова).

11 декабря 2024 года в Совете Федерации проведен "круглый стол" на тему "Совершенствование организационно-правовых основ судебно-экспертной деятельности" (член Совета Н.Н. Владимиров).

12 декабря 2024 года в Совете Федерации прошел "круглый стол" на тему "Актуальные вопросы нормативно-правового регулирования нотариальной деятельности" (член Совета Н.Н. Владимиров).

16 декабря 2024 года в Государственной думе российской Федерации состоялся "круглый стол" на тему "Совершенствование законодательного регулирования публичного сбора финансовых средств на оказание медицинской помощи, включая лекарственное обеспечение и реабилитацию детей и взрослых" (член Совета Е.А. Иваницкая).

19 декабря 2024 года в Совете Федерации организован "круглый стол" на тему "Профессионализация судебного представительства. Совершенствование механизма реализации конституционного права граждан на квалифицированную юридическую помощь" (член Совета Н.Н. Владимиров).

Члены Совета принимали активное участие в подготовке предложений и поправок к проектам федеральных законов, затрагивающих сферу развития институтов гражданского общества в Российской Федерации. Среди них следующие Федеральные законы, утвержденные в 2024 году:

1. Федеральный закон от 26 февраля 2024 года № 32-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О некоммерческих организациях"" (в части расширения перечня видов деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций).

2. Федеральный закон от 06 апреля 2024 года № 75-ФЗ "О Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "О свободе совести и о религиозных объединениях"".

3. Федеральный закон от 12 июня 2024 года № 138-ФЗ "О Федеральном законе "О внесении изменений в статью 17 Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию"" (в части уточнения общих требований к экспертизе информационной продукции).

4. Федеральный закон от 8 августа 2024 года № 265-ФЗ "О Федеральном законе "О внесении изменения в статью 2 Федерального закона "О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)"" (в части расширения целей волонтерства).

5. Федеральный закон от 8 августа 2024 года № 322-ФЗ "О Федеральном законе "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"" (в части установления института наставничества в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних).

6. Федеральный закон от 30 сентября 2024 года № 333-ФЗ "О Федеральном законе "О внесении изменений в статью 31¹ Федерального

закона "О некоммерческих организациях"" (в части расширения перечня видов деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций).

7. Федеральный закон от 13 декабря 2024 года № 457-ФЗ "О Федеральном законе "О внесении изменений в Федеральный закон "О некоммерческих организациях"" (в части учета некоммерческих организаций, учредителем (участником) которых является Российская Федерация).

В соответствии с распоряжением Председателя Совета Федерации № 208рп-СФ от 11 декабря 2024 года проведена ротация состава Совета.

Ответственный
секретарь Совета

И.Н. Русяев